

难修复的村道 ——安全与流程谁更重要?

本报讯(记者 夏章琳 余家希)近日,有市民向《直击》栏目组反映,从华埠孔桥至池淮毛家的一条村道,路基下沉破裂,路边的挡墙、护栏损毁,存在安全隐患,亟待得到治理。得知消息后,记者立即赶赴现场进行了调查。

日前,根据村民的指引,记者在桃下线——毛家段孔埠桥头附近,发现了倒塌的挡墙。沿着这条路一直往前走,路面破损的情况比比皆是,不少村民骑车通过时,都减慢了速度。此外,还有一处护栏也直接倒在了路边。

“不好骑,那边过去更加坑坑洼洼,没人修。”附近的村民介绍,今年上半年,因为暴雨导致路边的围挡、护栏倒塌,而道路破损情况也存在多年,无人问津。“一年到头都是这样,孔埠桥头的那

个破洞到现在都没人补。”村民表示。

桃下线毛家段全长4.2公里,曾是华埠至星口的主干道,因为城市道路交通网建设,目前,该条道路仅有周边几家厂区员工和村一部份村民通行。今年6月,路旁的挡墙被水冲毁后,华埠镇协同交通部门在周边竖起了警示牌,拉上了防护绳,县公路港航与运输管理中心的工作人员表示,前期已经完成了对挡墙改造的图纸设计并移交给乡镇,要求乡镇进行招投标。

“乡镇走程序的时间比较长,不久前才完成招标。”县公路港航与运输管理中心的工作人员告诉记者,一般来说,县交通部门将设计图纸移交给乡镇后,乡镇从做预算到报批镇党委班子会,一个月之内应该完成,但这

次的程序走了两个多月。

流程这么长,群众也多次反映,乡镇不能提前处置吗?记者从华埠镇了解到,目前乡镇实施项目时,必须通过立项会等各项程序后,才能予以实施。“我们都要通过立项会,该怎么走程序我们都要走。公开招标的项目,只要合同一签订,施工方马上就会施工。”华埠镇农村公路养护站工作人员金良清相告。

针对路面出现破损的情况,记者了解到,一方面是因为该条道路建设较早,另一方面则是周边厂区较多,重型车辆载重后“超过”了乡间道路的承载能力;再加上雨水的长期冲刷,路基出现了掏空现象。今年9月,华埠镇已向县交通部门提交了修复该条乡村道路的申请,县交通部门也按照计划上报

给省里纳入明年的大中修计划。“我们计划11月份上报到省里,省里要到来年的4月份到6月份下来年计划的文件。等省里发文后下达给我们,我们再统一招投标实施。”县公路港航与运输管理中心农村公路管理科科长徐悛说。

【记者手记】

农村道路关系着每一位村民的生活,更与农村发展紧密相连。但在采访中,记者感受最深的就是要走程序、走流程,我们不禁感叹:在安全与流程之间,到底该如何统筹?对此,我们也希望相关部门能够做好前期谋划,科学研判,解决好群众的最后一公里,让周边的百姓幸福感、获得感更强。

直击



无偿献血献爱心 传递温暖我先行

近日,县交通运输局积极开展无偿献血活动。广大干部职工踊跃参加献血,奉献爱心,为缓解血液供应紧张贡献交通人的力量。

通讯员 徐曙光 摄

张国英:用爱与坚守撑起一个家

本报讯(记者 王娜 余亚楠)日前,记者走进桐村镇严村村的张国英家中,只见十几平方米的卧室简单地摆放着两张床。今年49岁的陈德选刚起床坐在轮椅上,妻子张国英弯着腰用热水帮丈夫洗脸。照顾完丈夫后,张国英又转身来到另一边的床上,给中风的婆婆按摩身体,做康复治疗。

一通忙活后,时间很快到了10时,张国英赶紧拿起

篮子去摘菜,准备中饭。这是张国英这两年来生活的日常。

两年前,丈夫陈德选因痛风导致下半身瘫痪,生活不能自理。一个月前,婆婆戴金香又突然中风导致瘫痪在床。接踵而至的打击并没有击垮这个看起来瘦瘦弱弱的女子,两年来,她用爱与坚守撑起了这个家。

“我不能倒下,家里还有孩子在上学,一大家子都需

要我。”这是张国英在内心里一直对自己说的话。

张国英不仅把自己的婆婆、丈夫还有孩子们照顾得无微不至,她还是一个热心人,邻居的大小事情她能帮忙的就主动帮忙。“我家老伴常年瘫痪在床,每次只要我去医院买药,张国英就会主动过来帮忙照顾,给我老伴做饭、洗衣服。”在邻居邱菊香的眼里,张国英是一个善良有爱心的人。

爱是双向的,有付出也有回报。两年来,在张国英默默付出的同时,关爱和温暖也从四面八方奔赴而来。陈德选生病后,家里唯一的经济来源断了,严村村委于今年4月份给张国英家申请了低保,村民们还自发地送来送油……来自政府和社会的关照及善意也在温暖着这个小家。

禁燃禁放首日 我县查扣烟花爆竹50余件

本报讯(通讯员 朱德贵)12月1日,县综合行政执法局会同林山乡政府开展烟花爆竹“双禁”集中清查行动,对各类零售经营店进行检查,在林山乡两家店仓库内查扣烟花爆竹50余件。

行动中,工作人员通过“检查+回收”的形式,一方面,对辖区内所有商户进行全方位清查,对发现仍有烟花爆竹库存的商店依法查处,并逐户告知相关政策法规,坚决杜

绝违规经营烟花爆竹行为。另一方面,在各乡镇设立烟花爆竹回收点,回收后统一集中保管和销毁,并对所有商户逐户告知烟花爆竹“双禁”政策,排查烟花爆竹库存情况,加大回收力度。

2022年12月1日起,《开化县人民政府关于全域禁止经营和燃放烟花爆竹的通告》正式实施。开化县行政区域内全域全时段禁止经营和燃放烟花爆竹。

注意事项:

1. 禁止区域范围内,任何单位和个人不得销售、燃放和非法生产(加工)、储存、运输烟花爆竹。

2. 凡违反规定在禁止区域范围内销售、燃放烟花爆竹的,由公安、应急管理、综合行政执法等部门依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《烟花爆竹安全管理条例》《浙江省烟花爆竹

安全管理办法》《衢州市烟花爆竹经营燃放管理规定》等相关法律、法规及规定依法予以行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

3. 任何单位和个人均应自觉遵守本通告规定。如发现违反本通告行为的,任何单位和个人都有权向相关管理部门投诉、举报。举报电话:110、0570-6025600。

县福利院扩建工程 完成竣工验收

本报讯(通讯员 余卓静)11月28日,笔者从县福利院扩建工程项目组获悉,开化县福利院扩建工程(6#楼)项目已于11月25日完成竣工验收。

据悉,开化县福利院扩建工程(6#楼)项目位于开化县芹北路83号,由开化县城镇有机更新有限公司负责实施代建。项目总用地面积2200㎡,地上6层养老建筑面积5454.64㎡,地下1层建筑面积1437.77㎡,总建筑面积6892.41㎡,共设有180张护理床位,估算投资3500万元。

卫生监督执法 装上“千里眼”

本报讯(通讯员 王丹莹)日前,县卫生监督所正式上线使用“口腔诊疗智慧监管”、“诊疗行为预警系统”、“医疗废物智慧监管”等智慧监管系统,并将辖区内75家医疗机构纳入平台管理。

据悉,卫生监督执法长期以来延续着“跑现场”“现抓现问”的传统方式。为解决现实工作中面临的痛点难点,衢州市卫生健康委规划建设了“口腔诊疗智慧监管”、“诊疗行为预警系统”等智慧监管系统,接入衢州卫生健康执法指挥中心监督管理信息化平台,将口腔诊疗清洗消毒灭菌、医疗机构诊疗过程、医疗废物收集运送等环节纳入平台管理,为卫生监督执法装上了“千里眼”。

“为积极配合疫情防控工作,我们执法人员通过远程无接触监管,开展线上检查400家次,发现问题线索32家次,立案处罚12家次,发现的问题通过线上‘回头看’已全部整改到位。”县卫生监督所相关负责人表示,下一步,该所将进一步加强平台的推广应用,提升智慧化、大数据、信息化在日常监督管理工作中的应用,全面提升卫生健康安全监管水平。

龙潭来风

从源头根治 遛狗不文明现象

齐振松

每天傍晚时分,开化不少市民会带上自家的爱犬在城区的公园、广场等公共场所散步、锻炼。近日,记者不同时段走访城区的公园、广场等公共场所,发现在公共场所遛狗不拴狗链、任由狗随地大小便等不文明现象时有发生、屡禁不止。(11月26日开化新闻网)

遛狗不文明现象并非一朝一夕。虽然各地多次集中整治,但在公共场所遛狗不拴狗链、任其随地大小便等不文明现象仍时有发生。究其原因,相关部门管理不到位,监督机制不严密,处罚力度不够大。只有强化治理机制和追责机制,依法整治,执法到位,让养犬主人对管理条例心存敬畏,才能真正解决不文明遛狗行为。

据新华网报道,根据《杭州市限制养犬规定》,犬类主管部门一旦发现遛犬不牵绳行为,可暂扣犬只并对养犬人处以200元以上1000元以下的罚款。在整治期间,该起罚点调整为400元,情节严重的还将没收犬只,吊销《养犬许可证》。《杭州市限制养犬规定》值得借鉴和推广,只有让不文明者付出相应的代价,遛狗不文明现象才有可能“消停”。

总之,有关监管部门要从源头上加强遛狗不文明现象治理,在严格管理的同时,开展宣传教育,促使市民思想认识和素质不断提高,让文明养犬、规范养犬成为市民的行动自觉。